
 
Πρόγραμμα «Σημεία Στήριξης» – Μικρές Δωρεές, Μεγάλες Ιδέες 

Δημόσια Πρόσκληση για τον 8ο Κύκλο 
 

10 Κοινωφελή Ιδρύματα συμπράττουν για την ενίσχυση μικρών οργανώσεων της 
Κοινωνίας των Πολιτών 

 
10 Κοινωφελή Ιδρύματα της Ελλάδας ενώνουν εκ νέου τις δυνάμεις τους για την 
υποστήριξη της Κοινωνίας των Πολιτών και ανακοινώνουν Δημόσια Πρόσκληση για 
συμμετοχή στον 8ο χρηματοδοτικό κύκλο του Προγράμματος «Σημεία Στήριξης». 

Το Πρόγραμμα «Σημεία Στήριξης» απευθύνεται σε μικρές Οργανώσεις της 
Κοινωνίας των Πολιτών στην Ελλάδα, τις οποίες υποστηρίζει στην υλοποίηση 
πρωτότυπων δράσεων μικρής κλίμακας και μέγιστου κοινωνικού αντίκτυπου, στην 
ενδυνάμωση των δομών τους, καθώς και στην ανάπτυξη ικανοτήτων που θα 
συμβάλλουν στη βιωσιμότητά τους. Το Πρόγραμμα συντονίζει το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη από το 2022. 

Για τον νέο κύκλο του Προγράμματος, το οποίο ξεκίνησε το 2015 και έχει 
χρηματοδοτήσει 191 δράσεις με περισσότερα από 104.000 ωφελούμενα άτομα, 
συμπράττουν το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, το ΤΙΜΑ Κοινωφελές Ίδρυμα, 
το Ίδρυμα Μποδοσάκη, το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, 
το Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη, το Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης, το 
Costas M. Lemos Foundation, το The Hellenic Initiative Canada, το Ίδρυμα Αθηνάς Ι. 
Μαρτίνου και το Helidoni Foundation.  

Στο πλαίσιο του 8ου κύκλου του Προγράμματος θα ενισχυθούν έως 33 δράσεις με 
το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000€) έκαστη, οι οποίες θα έχουν διάρκεια 
έως 8 μήνες και θα εμπίπτουν σε μία από τις ακόλουθες θεματικές ενότητες που 
έχουν καθοριστεί από τους χρηματοδότες του Προγράμματος: 

I. Κοινωνική Ενσωμάτωση Ατόμων με Αναπηρία (Κοινωφελές Ίδρυμα 
Ιωάννη Σ. Λάτση) 

II. Υποστήριξη Ατόμων της Τρίτης Ηλικίας (ΤΙΜΑ Κοινωφελές Ίδρυμα) 
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III. Παιδί και Υγεία (Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν 
Κωνσταντακόπουλου)  

IV. Καταπολέμηση της Φτώχειας και της Επισιτιστικής Κρίσης (The 
Hellenic Initiative Canada) 

V. Προστασία του Περιβάλλοντος 

i. Προστασία της Χλωρίδας και της Πανίδας στο Αστικό και 
Περιαστικό Περιβάλλον (Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη)  

ii. Προστασία Υδάτινων Οικοσυστημάτων: Θάλασσες, Λίμνες, 
Ποτάμια και Υγροβιότοποι (Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος 
Κ. Λασκαρίδης)  

iii. Προστασία Δασικών και Άλλων Χερσαίων 
Οικοσυστημάτων (Costas M. Lemos Foundation) 

VI. Ενίσχυση Νησιωτικών και άλλων Παραθαλάσσιων Τοπικών Κοινωνιών  
(Ίδρυμα Αθηνάς Ι. Μαρτίνου) 

VII. Βιώσιμες Πόλεις και Κοινότητες (Helidoni Fοundation) 

Οι επιλέξιμες Οργανώσεις πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες, γενικές προϋποθέσεις 
(για περισσότερες λεπτομέρειες βλ. Όρους και Προϋποθέσεις Συμμετοχής στο 
Πρόγραμμα): 

1. Να είναι νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με έδρα στην 
Ελλάδα και ειδικότερα να είναι είτε: (α) Οργανώσεις της Κοινωνίας των 
Πολιτών (Ο.Κοι.Π.) όπως ορίζονται στον Ν. 4873/2021, δηλαδή σωματεία ή 
αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες (ΑΜΚΕ) με κοινωφελή σκοπό, ή (β) 
Κοινωφελή Ιδρύματα του Ν. 4182/2013, ή (γ) Κοινωνικές Συνεταιριστικές 
Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.) του άρθρου 14 Ν. 4430/2016, όπως εκάστοτε 
ισχύει. 

2. Να έχουν ετήσια συνολικά ακαθάριστα έσοδα απ’ όλες τις πηγές 
(φορολογητέα - αφορολόγητα) έως 80.000 ευρώ κατά το φορολογικό έτος 
2024, όπως τούτο θα αποδεικνύεται με κάθε πρόσφορο λογιστικό έγγραφο  
(π.χ. ισολογισμό, απολογισμό, ισοζύγιο). Εξαίρεση στο παραπάνω 
αποτελούν φορείς κοινωνικής φροντίδας ατόμων Τρίτης Ηλικίας, όπως για 
παράδειγμα γηροκομεία, κέντρα ημέρας ηλικιωμένων κ.ά. που θα 
υποβάλουν την αίτησή τους στη θεματική «Υποστήριξη Ατόμων Τρίτης 
Ηλικίας». Για αυτού του είδους τους φορείς, δεν υπάρχει περιορισμός σε 
σχέση με το ύψος των εσόδων.  

3. Να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον ένα (1) έτος από τη σύστασή τους και 
την απόκτηση νομικής προσωπικότητας στην Ελλάδα κατά τον χρόνο 
ανακοίνωσης της Δημόσιας Πρόσκλησης [δηλαδή για τον όγδοο (8ο) κύκλο 
να έχουν αποκτήσει νομική προσωπικότητα έως και τη 10η Φεβρουαρίου 
του 2024]. 

4. Να μην ανήκουν στο Δημόσιο ή στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, 
να μην αποτελούν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή νομικά πρόσωπα 
του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως αυτός κάθε φορά οριοθετείται από τις 
εκάστοτε κείμενες νομοθετικές διατάξεις, και εν γένει να μην εμπίπτουν στη 
δικαιοδοσία ή την εποπτεία του Δημοσίου και η δράση τους να μην έχει 
θρησκευτικό, πολιτικό ή συνδικαλιστικό – επαγγελματικό χαρακτήρα. 



Παράλληλα με τις χρηματοδοτήσεις, το Πρόγραμμα περιλαμβάνει δωρεάν 
συμμετοχή των Οργανώσεων σε δραστηριότητες ενδυνάμωσης ικανοτήτων 
(capacity building), οι οποίες θα χρηματοδοτηθούν και θα υλοποιηθούν από 
το Social Dynamo, το NGO hub του Ιδρύματος Μποδοσάκη. 

H περίοδος υποβολής αιτήσεων λήγει στις 30 Απριλίου 2025 (στις 15:00). Τα 
αποτελέσματα θα ανακοινωθούν τον Ιούλιο του 2025. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της Πύλης Προγραμμάτων του 
Ιδρύματος Μποδοσάκη. 

Η εναρκτήρια εκδήλωση του Προγράμματος θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 26 
Φεβρουαρίου, στις 14:00, στο  Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων (Εχελιδών &, 
Πειραιώς 144). Δηλώστε συμμετοχή εδώ.   

Μετά την εκδήλωση θα ακολουθήσει εργαστήριο συγγραφής αιτήσεων, για το 
οποίο απαιτείται ξεχωριστή εγγραφή εδώ.  

Το εργαστήριο θα επαναληφθεί διαδικτυακά και μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή, 
επιλέγοντας την ημερομηνία που αντιστοιχεί στη γεωγραφική σας περιοχή, εδώ.  

Μπορείτε να βρείτε την ενημέρωση για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα στο πλαίσιο του Προγράμματος εδώ. 

Για διευκρινίσεις σχετικά με τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα, οι ενδιαφερόμενοι 
φορείς μπορούν να επικοινωνούν με το Ίδρυμα Μποδοσάκη, ως Συντονιστή του 
Προγράμματος, στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: 
socialdynamo@bodossaki.gr. 
 
Απαντήσεις σε ερωτήματα δίνονται μόνο γραπτώς και μπορούν να υποβληθούν το 
αργότερο έως τις 14 Απριλίου 2025, στην παραπάνω ηλεκτρονική διεύθυνση.   
   
Ερωτήσεις σχετικές με τη συμπλήρωση της αίτησης μπορούν να υποβληθούν μέσω 
της Πύλης Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη στη σχετική ενότητα 
«Επικοινωνία με εκπρόσωπο του Προγράμματος», αφού πρώτα η Οργάνωση έχει 
δημιουργήσει λογαριασμό (account) στην Πύλη. 
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